
「附属図書館サービス向上のためのアンケート」の集計結果について

調査目的 図書館サービス向上およびニーズ把握のための検討資料とする
実施期間 平成30年10月2日（火）～19日（金）
調査対象 学部学生、大学院学生
調査方法 WebClassによるWEBアンケート

学部生 大学院生
所属人数 768 60
回答数 153 12
回答率 20% 20%

本・雑誌を普段どのくらいの頻度で読んでいますか

本・雑誌利用の目的（複数回答） 人
44
50
34
9
5

１ 本を読むことが好きだから
２ 勉強・授業のため
３ 競技力向上のため
４ 就職活動・資格修得のため
５ その他

10%

29%

24%

11%

26%

本・雑誌の利用頻度 １ １週間に１冊以上

２ １ヶ月に１冊程度

３ 半年に１冊程度

４ １年に１冊程度

５ 全く読まない



図書館の利用頻度

図書館の利用目的（複数回答） 人
31
30
8

59
51
38
3

21
1
1

図書館を利用しない理由（複数回答） 人
36
14
11
1

43
1

６ ２階学習室のパソコンを利用するため
７ ゼミ・グループ学習で利用するため
８ 調べ物をするため
９ 視聴覚資料を利用するため
10   その他

１ 本を読むため
２ 雑誌を読むため
３ 新聞を読むため
４ 試験勉強をするため
５ レポート・論文を書くため

６ 図書館の利用法が分からないから

１ 忙しいから
２ 読みたい本・雑誌がないから
３ 本・雑誌は買って読むから
４ 公共図書館に行くから
５ 本を読む習慣がないから

9%

23%

20%14%

14%

20%

図書館の利用頻度
１ ほぼ毎日

２ １週間に１回程度

３ １ヶ月に１回程度

４ 数ヶ月に１回程度

５ 試験期のみ

６ ほとんど利用しない



図書館の本を借りる頻度

雑誌の利用

18%

27%
55%

図書館の本を借りる頻度

１ ２週間に１回以上

２ １ヶ月に１回程度

３ １年に数回程度

11%

36%53%

雑誌の利用

１ 利用する

２ たまに利用する

３ 利用したことがな
い



利用する雑誌の分野
人
60
18
7
9
6
2
4

14
6
2
2

新聞の利用

利用する新聞
人
16
12
5

16
10
11
3
1８ 南九州新聞

１ 南日本新聞

１ 各武道、スポーツ雑誌
２ 体育
３ 保健
４ 教育
５ 栄養・健康
６ 生化学・医学
７ スポーツ医学
８ コーチング・トレーニング
９ 心理学
10 文学
11 地元情報誌

２ 読売新聞
３ The Japan News
４ 毎日新聞
５ 朝日新聞
６ 日刊スポーツ
７ 日本経済新聞

3%

21%

76%

新聞の利用
1 利用している

２ ときどき利用す
る

３ 利用したことが
ない



電子ジャーナルの利用

電子ジャーナルを利用しない理由（複数回答）
63
8

29
63

１ 利用する機会がないから
２ 利用したい雑誌の契約がされていないから
３ 利用の仕方が分からないから
４ 電子ジャーナルの存在を知らなかった

4%
4%

92%

電子ジャーナルの利用 １ 利用している

２ ときどき利用する

３ ほとんど利用しな
い、利用したことがない



視聴覚資料（DVD,等）の理由

視聴覚資料を利用しない理由 人
34
34
33
30
21

図書館に充実させてほしい分野「体育・スポーツ・武道」 （複数回答） 人
35
21
58

101
62
64

123
208
98
46

３ 体育社会学

５ 体育測定・運動能力
６ 体育医学・スポーツ医学
７ 運動生理学
８ 運動衛生学
９ 指導法、トレーニング
10 スポーツ・武道等の入門書、専門書 

１ 観たいＤＶＤ・ＶＨＳがないから
２ DVDを利用できることを知らなかった
３ 図書館で観る時間がないから
４ 図書館に行かないから
５ ＤＶＤの場所が分からないから

１ 体育理論・体育学
２ 体育力学

４ 体育心理学

6%

94%

視聴覚資料（DVD等）の利用
１ 利用したことがある

２ 利用したことがない



図書館に充実させてほしい分野「一般図書」 （複数回答） 人
11
31
11
4

13
32
18
3
3
2
6
8
2

10
21
23
50

図書館に充実させてほしい分野「視聴覚資料」 （複数回答） 人
66
20
36
81
17
1

１ スポーツ関連

７ 統計学
８ 物理学
９ 化学
10 天文・地理
11 生物学
12 医学
13 工学・産業
14 芸術
15 語学
16 文学
17 就職関連

２ 武道関連
３ 一般ドキュメンタリ
４ 映画
５ 語学
６ その他

６ 教育学

１ 哲学・宗教学
２ 心理学
３ 歴史・地理
４ 社会学
５ 経済学・経営学



図書館の環境について

悪いと思わる項目（複数回答）
6
4
5
3
7
5
6
5
1

開館時間について

８ 検索用のパソコンが少ない
７ ゴミ箱がない

７ ２階学習室のパソコンが少ない

５ 勉強できるスペースが少ない
６ 書棚で本が探しにくい

１ 閲覧室の照明が暗い
２ 廊下・ホールの照明が暗い
３ 館内が暑い・寒い
４ 閲覧スペースが少ない

40%

59%

1%
図書館の環境について

１ 良い

２ 普通

３ 悪い

89%

11%

開館時間について
１ 今のままでよい

２ その他



グループ学習室（図書館2階）の利用

グループ学習室の利用目的 人
13
9
5
6

24
1

５ 集中して勉強するため
６ 声に出して勉強できるため

１ 部活等に関するグループ討議
２ ゼミ等のグループ討議
３ ゼミ発表
４ 自発的な発表練習

5%

24%

71%

グループ学習室の利用
１ よく利用する

２ たまに利用する

３ ほとんど利用し
ない、利用したこと
がない



NIFS GALLERY内学修スペースの利用

NIFS GALLERY内学修スペースの利用目的（複数回答）
NIFS GALLERY内学修スペースの利用目的 人

22
4
7
26
15

NIFS GALLERY内学修スペースの利用時間について

５ その他

１ 部活等に関する打ち合わせ
２ ゼミ等での打ち合わせ、グループ討議
３ 自発的な発表練習
４ 集中して勉強するため

9%

37%54%

NIFS GALLERY内学修スペースの利用

１ よく利用する

２ たまに利用する

３ ほとんど利用しない、
利用したことがない

95%

5%

NIFS GALLERY内学修スペースの利用時間
１ 今のままで良い
（平日１７時まで 土
日休日は閉室）

２ その他



NIFS GALLERY内学修スペースに望まれる機能（複数回答） 人
61
5

29
6
6
4

15
2
1９ その他

１ 気軽に使える
２ 予約して利用できる
３ 会話ができる
４ テーブル等を自由に移動して利用できる
５ ホワイトボード
６ プロジェクター
７ 貸出用パソコン、タブレットPC
８ スタッフのサポート


